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(CONCAMP) DA UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO RIO DE JANEIRO, REALIZADA NO DIA SEIS
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Às oito horas e trinta minutos do dia seis de fevereiro de dois mil e vinte e quatro, na sala de Reunião do
Campus Campos dos Goytacazes (CCG), iniciou a Septuagésima Quinta Reunião Ordinária do CONCAMP,
sob a Presidência da Diretora do Campus, ELIZABETH FONSECA PROCESSI, contando com a presença dos
conselheiros: TAMYS LUIZ FERNANDES, ELOÍSA DOS SANTOS BENAZZI, ALINE DE OLIVEIRA DOS SANTOS,
PAULO HENRIQUE BORGATI CHRISOSTOMO, GIOVANE LEAL DE SOUZA SILVA E RAPHAELLA MELO DOS
SANTOS e do servidor convocado WILLIAN PEREIRA. Verificada a existência do quórum regimental, a
Presidente declarou aberta a sessão cumprimentando a todos. Primeira pauta - ata da Septuagésima quinta
Reunião Ordinária do CONCAMP foi apreciada e foi aprovada com três votos a favor e duas abstenções.
Segunda pauta – Homologação da deliberação ad referendum nº12/2024 DIRCCG (documento
23083.002615/2024-89). TAMYS explicou que o projeto TRABBIO com os parceiros alemães está se
encerrando. Foram realizadas alterações de rubricas para dar prosseguimento ao plano de trabalho,
incluindo itens de consumo, atualização de tarifas, sendo que as mudanças não têm impacto no andamento
do projeto. Foi apreciada e aprovada com 5 votos a favor e uma abstenção. Terceira pauta – homologação
da deliberação ad referendum nº 23/2024 DIRCCG (documento 23083.003756/2024-19). TAMYS
mencionou que foi realizado um aditivo para mais treze meses até 10 de fevereiro de 2025, com
atualização de rubricas de material de consumo, permanente, SCTJ, diárias e bolsas. Colocada em
apreciação foi aprovado com 6 votos a favor e uma abstenção. Quarta pauta – Apresentação do
coordenador do PMGCA para responder questionamentos. ELIZABETH iniciou dizendo que é uma
convocação para responder os questionamentos apresentados na 10ª Reunião extraordinária do CONCAMP
“a maioria dos servidores está no estado do Rio de Janeiro e a maior demanda de trabalho está nos
estados de Espirito Santo, Minas Gerais e Bahia; apresentar o planejamento de longo, médio e curto prazo
do Melhoramento; explicar a exclusão sem critérios de servidores pesquisadores do Programa e apresentar
dados da justificativa que foi por motivo financeiro a exclusão; explicar porque o NIR não faz parte do
PMGCA se está participando da Finep e Funape; explicar a incoerência da aquisição de diversos materiais
permanentes quando o principal objetivo relatado pela Coordenação é aquisição de veículo; apresentar a
lista de materiais permanentes adquiridos; solicitar à FAPUR os relatórios financeiros de prestação de
contas parciais dos convênios e discutir a elaboração do regimento do PMGCA.” WILLIAN disse que essa
convocação conta uma história séria, de deboche, de tentativas de diminuir o trabalho, de agressões
verbais e não-verbais. A narrativa deve ser observada para que o conselho não tenha problemas e deixa
claro que existe uma coação, uma utilização do conselho para tentar coagir a coordenação. Elizabeth se
manifesta dizendo que uma vez que o coordenador foi convocado é importante que ele responda as
questões levantadas, mas que o conselho não é um tribunal e nem um lugar de julgamento. TAMYS diz que
o NIR foi adquirido por dois projetos, FINEP e FAPERJ, portanto não foram adquiridos pelo PMGCA e não
são coordenados por ninguém do PMGCA, que para o uso do mesmo também precisaria do laboratório e o
mesmo não está funcionando. GIOVANE se manifesta dizendo que vem sendo apresentadas alterações nos
planos de trabalho de mudanças de rubricas para aquisição de veículo e vem apresentando uma lista de
aquisição de outros bens. TAMYS responde que a compra do veículo já foi solicitada e aprovada e lê a lista
de materiais adquiridos pelo PMGCA, conforme tabela constante no final deste documento. Ainda em sua
fala TAMYS diz que depois da autorização para compra do veículo não foi adquirido nenhum material
permanente e que desde sempre o pilar tem sido melhorias das estruturas de pesquisa e trabalho.
WILLIAN diz que a maior parte do trabalho está no ES e a menor no RJ, três servidores estão dando conta
de todo o trabalho. Explicou que a direção e a coordenação de extensão solicitaram uma demanda de
pessoal para o PMGCA, com duas reuniões entre eles, onde foi realizado um mapeamento de pessoal.
Dentro do que já havia sido desenhado os dois servidores que chegariam ao Câmpus foram alocados no
PMGCA, foi uma tentativa. Nesse sentido, o primeiro critério foi eficiência, em conversa com outros
programas foi constatado que o PMGCA do CCG tinha um volume menor de trabalho e mais pessoas que
outros programas. Após a reunião de setembro de 2023 os colegas mais antigos se sentiram
extremamente atingidos, sendo que o trabalho deles sustentou o programa até o momento. Diante de tudo



isso permanecer dessa forma seria inviável, foi onde veio o segundo critério: comportamental. Tudo isso
com a anuência da chefia e direção. A questão financeira vai dentro da eficiência, com melhor distribuição e
alocação de recursos. A chefia pode fazer alocação de pessoas no Câmpus, por isso o termo exclusão não é
coerente. GIOVANE se manifesta dizendo que as situações comportamentais, a comunicação tem trazido
problemas para o Câmpus, que isso seria uma questão interessante para pensar em meios de melhorias.
Disse ainda que essas questões somente foram colocadas após uma reunião ruim, que é responsabilidade
do Câmpus pensar nisso e o CONCAMP precisa receber essas informações, gerar os documentos que
construirão uma história, teve renovação de pessoal no Câmpus e perda de trabalhos, o PMGCA é uma
herança e os servidores que chegam não conhecem os detalhes. É importante compartilhar isso dentro do
Câmpus, o trânsito de informações é importante e a gente precisa usar melhor a ferramenta que a gente
tem. WILLIAN complementa que o Câmpus tem alguns legados como laboratório de solos, biofábrica,
laboratório de entomologia, o PROGIR que poderiam ser abraçados pelos colegas e tocados para frente.
Nos informes gerais ELIZABETH cita a última reunião do CONSU a qual a mesma participou e fala sobre as
dificuldades orçamentárias da Universidade. TAMYS diz que estranhou algumas questões relacionadas ao
evento que foi realizado pela Asflucan no Câmpus uma vez que ali haviam lideranças locais, regionais e é
onde a Universidade está junto com a sociedade. GIOVANE informa sobre o reconhecimento da Indicação
Geográfica (IG) na modalidade Denominação de Origem para Cachaça de Paraty pelo Instituto Nacional de
Propriedade Industrial (INPI), que é um importante trabalho de propriedade intelectual que vem sendo
realizado desde 2006 no CCG, e que está atuando na IG do Abacaxi do Norte Fluminense e na IG do
Palmito Pupunha do Vale do Mambucaba. GIOVANE perguntou sobre como está o andamento da discussão
do regimento do Câmpus. ELIZABETH responde que as reuniões para as discussões retornarão em breve,
que Isabela já está se programando para retornar com as reuniões. GIOVANE diz que as propostas
aparecem nas reuniões e ficam nelas, que é preciso rever as propostas, identificar e trazer para o conselho
e as demandas serem resolvidas. ELOISA faz um comunicado que está indo assumir um concurso em outro
Estado. Elizabeth agradece a colaboração da conselheira no conselho. TAMYS informa que respondeu a uma
denúncia no Fala BR, que foi impactante. GIOVANE pede desculpas e diz que a denúncia foi realizada na
crença que estava correta e não estava, sem a intenção de fazer mal aos colegas. Não teve o intuito de
prejudicar os colegas, mas de expor uma situação, que espera redimir os prejuízos causados ao longo da
convivência. Willian diz que convivem desde 2015, que o Câmpus era pior, que cada um sacrificou um
pouco e assim o Câmpus evoluiu de 2015 com muitas parcerias, com isso foi possível justificar novas
vagas. Nesse contexto, foi construida uma história, onde justificou-se vagas, melhorias de estruturas e
colegas chegam novos e olham de cara feia, que muitas coisas foram ouvidas e engolidas para não
prejudicar o Câmpus. Existe uma história antiga e nova. Nunca desrespeitaram, mas estão sendo
desrespeitados. Há uma incitação de ódio e maldade. A questão de danificação de uma foto de trabalho do
Paulo alguns servidores ficaram muito entristecidos.

ALINE concordou com Willian, mas disse que não só eles estão sendo perseguidos, que não viu indignação
quando o Jair disse para o Giovane ir embora e acrescentou também que Eloisa já foi coagida por ele e que
houve muito desrespeito com a questão de pegar óleo sem comunicá-la. Que os técnicos não estavam
sabendo de nada, que agora depois da explicação a mesma entendeu tudo. WILLIAN pontuou que essas
questões devem ser repassadas para a Coordenação de extensão. PAULO HENRIQUE manifestou que a falta
de respeito não vem de hoje. Tem pessoas que estão descontroladas nas reuniões, pode não gostar de
mim mas tem que ter respeito. ELIZABETH fecha dizendo que para resolver essa questão do respeito é
cada um fazer a sua parte, que é não fazer com o outro o que você não gostaria que fizessem com você.
Para constar, eu, Raphaella Melo dos Santos, secretariei e lavrei a presente ata.

RELAÇÃO DE MATERIAIS ADQUIRIDOS PELO PMGCA

DESCRIÇÃO QUANTIDADE

AR CONDICIONADO SPLIT INVERTER 220 V 1

ARMÁRIO SECRETÁRIA DUAS PORTAS 1

BALANÇA PLATAFORMA 1

BALANÇA PORTÁTIL DE CAMPO 300 Kg 5



BARRACA COM TENDA PARA AULAS A CAMPO 1

CADEIRA ERGONÔMICA 5

CÂMERA DE VIDEOCONFERÊNCIA HD 1

CÂMERA FOTOGRÁFICA SL3 1

COMPRESSOR DE AR 127 V 1

DRONE MINI 3 PRO 1

FREEZER VERTICAL 1

FRIGOBAR 1

GAVETEIRO COM CHAVE MULTIUSO 1

GELADEIRA 240 LITROS 110/127 V 1

IMPRESSORA MULTIFUNCIONAL BROTHER L5502 DN 1

KIT PULVERIZADOR DE PESQUISA A CO2 1

LAVADORA DE ALTA PRESSÃO 1

MICRO-ONDAS 1

MOINHO 1

MONITOR 29’ FULL HD 3

NOTEBOOK ACER PROCESSADOR CORE I5 5

PEDESTAL SUPORTE TV 32 A 75’ 1

PROJETOR MULTIMÍDIA 2

PULVERIZADOR MANUAL COSTAL 1

REFRATÔMETRO DIGITAL PORTÁTIL PAL-1 1

ROÇADEIRA 2

SMART TV 55’ 1
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